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A) L’aire d’un polygone correspond à sa surface. 

Si un champ était une figure, l’aire / la surface correspond à l’espace où les vaches paissent (partie 
hachurée). 

   

 

 

 

 

 

B) Calculer l’aire en recourant au pavage : 

- Pour mesurer l’aire d’une figure par pavage, on utilise une unité donnée. 
 

 
U             B             

  1 2 3 4 5 6 7 8   1 2 3            

  9 10 11 12 13 14 15 16   4 5 6     1 2      

 A 17 18 19 20 21 22 23 24   7 8 9     3 4      

  25 26 27 28 29 30 31 32         C 5 6 7     

  33 34 35 36 37 38 39 40          8 9 10 11 12 13  

                          

                          

Aire de A = 40 u                                Aire de B = 9 u  

  

U        14                   

   1  7  15          1          

   2  8  16  20      B  2     1  2   

  A 3  9  17  21  22    3  4       3   

   4  10          5  6     C     

   5  11  18        7            

   6  12  19        8            

     13          9            

                    Aire de B = 9 u                     Aire de C = 3 u 

 

  

MES. 4 LES AIRES 

Ici, le carré U est mon unité de mesure. 

Ici, le rectangle U est mon unité de mesure. 

Aire de C = 15 u (on compte les 
unités entières puis on regroupe les 
demi-unités pour en former une) 

Aire de A = 23,5 u (on compte 
les unités entières puis on regroupe les 
demi-unités pour en former une) 


